

$$Z = -4y^3 e^{-2y^2} + C e^{-2y^2}$$

$$Z = x^{-2}$$

$$X = -4y^3 e^{-2y^2} + C e^{-2y^2} \quad \text{الحل العام}$$

المعادلات التفاضلية الازمنية:

تعتمد المعادلات التفاضلية الازمنية على متغير مستقل واحد ومتغيرات معتمدة بعدد المعادلات وتحتل تحويل هذه المعادلات الى معادلات واحدة بمتغير مستقل واحد ومتغير معتمد واحد كما في المعادلات السابقة.

الدرجة العامة لهذه الانواع من المعادلات هي:

$$\frac{dx}{dt} = f(x, t) \quad \text{①}$$

$$\frac{dy}{dt} = g(x, y, t) \quad \text{②}$$

حيث t هو المتغير المستقل و x و y هي المتغيرات المعتمدة

نعالج المعادلة ① بالطرق السابقة لانها بمتغيرين ونعوض الناتج في المعادلة ② فتصبح معادلة بمتغيرين ونحلها بالطرق السابقة ويكون الجواب النهائي بدرجة المعادلة الوسيطة.

مثال حل المعادلتين التفاضليتين:

$$\frac{dx}{dt} + X = e^t \quad \text{--- ①}$$

$$\frac{dy}{dt} = X \quad \text{--- ②}$$

$$\frac{dx}{dt} + X = e^t \quad \text{--- ①}$$

$$\frac{dx}{dt} + P(t)X = Q(t), \quad P(t)=1, \quad Q(t)=e^t$$

$$M(t) = \int dt = e^t$$

$$M(t)X = \int M(t)Q(t) dt + C$$

$$e^t X = \int e^t \cdot e^t dt + C$$

$$X e^t = \int e^{2t} dt + C$$

$$X e^t = \frac{1}{2} e^{2t} + C$$

$$X = \frac{1}{2} e^t + C e^{-t} \quad \text{--- ③}$$

بموجب ③ من ② ينتج

$$\frac{dy}{dt} = X \quad \text{--- ②} \rightarrow \frac{dy}{dt} = \frac{1}{2} e^t + C e^{-t}$$

$$dy = \int \left(\frac{1}{2} e^t + C e^{-t} \right) dt$$

$$y = \frac{1}{2} e^t - c e^{-t} + C_1 \quad (4)$$

المعادلة (3) ، تظهر أن الحل العام

مثال حل معادلتين التفاضل:

$$\frac{dx}{dt} + y = x \quad (1)$$

$$\frac{dy}{dt} = 3y \quad (2)$$

حل المعادلة (2)

$$\frac{dy}{dt} = 3y \Rightarrow dy = 3y dt$$

$$\int \frac{dy}{y} = \int 3 dt$$

$$\ln y = 3t + c$$

$$y = e^{3t+c} = e^{3t} \cdot e^c$$

$$e^c = A$$

$$\therefore y = A e^{3t} \quad (3)$$

بالقودين في (1) نحصل على

$$\frac{dx}{dt} + A e^{3t} = x$$

$$\frac{dx}{dt} - x = -A e^{3t}$$

$$P(t) = -1, \quad Q(t) = -A e^{3t}$$

$$M(t) = e^{\int -1 dt} = e^{-t}$$

$$M(t)x = \int M(t) Q(t) dt + c$$

$$x e^{-t} = \int -A e^{3t} \cdot e^{-t} dt + c$$

$$x e^{-t} = -A \int e^{2t} dt + c$$

$$x e^{-t} = -\frac{1}{2} A e^{2t} + c$$

$$x = -\frac{1}{2} A e^{3t} + c e^t \quad (4)$$

من المعادلات (3) و (4) نحصل على الحل العام (2)

تغير معتمد

تخفيض رتبة المعادلات التفاضلية
الدرجة العامة للمعادلة التفاضلية من الرتبة الثانية

$$y' = \frac{dy}{dx}$$

تغير مستقل

$$F(x, y, y', y'') = 0 \quad (1)$$

ويمكن إيجاد الحل للمعادلات من الرتبة الثانية وذلك بتحويلها إلى معادلات حث الرتبة الأولى وحسب نوعيتها.

(1) إذا لم يظهر المتغير المعتمد (y) في المعادلة (لا عند تربيع)

$$y' = p$$

$$y'' = p' = \frac{dp}{dx}$$

وبذلك تصبح المعادلة (1) بالصيغة

$$G(x, p, p') = 0$$

وهذه معادلة من الرتبة الأولى في p نحلها معاملة x

معاملة x و p ثم نرجع $p = \frac{dy}{dx}$ ونحلها معاملة x و y

مثال: حل المعادلة التفاضلية التالية

$$xy'' = y'$$

$$\text{let } y' = p$$

$$y'' = p' = \frac{dp}{dx}$$

$$x \cdot \frac{dp}{dx} = p$$

$$\int \frac{dp}{p} = \int \frac{dx}{x}$$

$$\ln p = \ln x + \ln C \quad \text{لأنه ثابت}$$

$$p = xC \quad \rightarrow \quad p = \frac{dy}{dx}$$

$$\frac{dy}{dx} = xC$$

$$\int dy = \int xC dx$$

$$y = \frac{1}{2} x^2 C + C_1$$

الحل النهائي

حل المعادلة التفاضلية التالية

$$x^2 y'' - y'^2 - 2xy' = 0$$

$$\text{let } y' = P, \quad y'' = P' = \frac{dP}{dx}$$

$$x^2 \frac{dP}{dx} - P^2 - 2XP = 0 \quad \cdot x^2$$

$$\frac{dP}{dx} - \frac{P^2}{x^2} - \frac{2}{x} P = 0$$

$$\frac{dP}{dx} - \frac{2}{x} P = \frac{P^2}{x^2} \quad * P^{-2}$$

$$P^{-2} \frac{dP}{dx} - \frac{2}{x} P^{-1} = \frac{1}{x^2} \quad (*)$$

$$\text{let } Z = P^{-1}, \quad \frac{dZ}{dx} = -P^{-2} \frac{dP}{dx}$$

$$-\frac{dZ}{dx} = P^{-2} \frac{dP}{dx}$$

بالفوق $(*)$ \Rightarrow

$$-\frac{dZ}{dx} - \frac{2}{x} Z = \frac{1}{x^2}$$

$$\frac{dZ}{dx} + \frac{2}{x} Z = -\frac{1}{x^2}$$

$$M(x) = \int \frac{2}{x} dx = 2 \ln x = \ln x^2 = x^2$$

$$X^2 Z = \int \frac{-1}{X^2} \cdot X^2 dx + c$$

$$X^2 Z = -X + c$$

$$Z = \frac{-1}{X} + c X^{-2}$$

$$P' = \frac{-1}{X} + \frac{c}{X^2}$$

$$\frac{1}{P} = \frac{-X+c}{X^2}$$

$$P = \frac{X^2}{-X+c} \Rightarrow \frac{dy}{dx} = \frac{X^2}{-X+c}$$

$$(-X+c)dy = X^2 dx$$

$$dy = \left(\frac{X^2}{-X+c} \right) dx$$

$$\int dy = \int \left[(-X-c) + \frac{c^2}{c-X} \right] dx$$

$$y = -\frac{1}{2} X^2 - cX - c^2 \ln|c-X| + C_1$$

پلواں دکھا

دیکھو اسے (سے) ()

$$\int dy = \int \frac{X^2}{-(X-c)} dx$$

$$\int dy = - \int \frac{X^2 - c^2 + c^2}{X-c} dx = - \int \left[\frac{X^2 - c^2}{X-c} + \frac{c^2}{X-c} \right] dx$$

$$= - \int \frac{(X-c)(X+c)}{(X-c)} + \frac{c^2}{X-c} dx$$

$$y = - \left(\frac{1}{2} X^2 + cX + c^2 \ln|X-c| \right) + C_1$$

پلواں دکھا

٢٢ إذا لم يتغير المتغير المستقل x في المعادلة ١ عند تغيره

$$y' = P, \quad y'' = P' = \frac{dP}{dx} = \frac{dP}{dy} \cdot \frac{dy}{dx} = P \frac{dP}{dy}$$

وبذلك تصبح المعادلة ١ بالصيغة

$$E(y, P, P \frac{dP}{dy}) = 0$$

وهي معادلة تفاضلية من الرتبة الأولى، متغير مستقل y

ومتغير متناهي P نحلها من أجل y و P وبعد ذلك

نعرفه عن $P = \frac{dy}{dx}$ ونحلها من أجل y و x

٢٠١٣
تعداد

حالة: حل المعادلة التفاضلية التامة

$$y'' + y'^2 = 0$$

$$\text{let } y' = P, \quad y'' = P \cdot \frac{dP}{dy}$$

نعوض بالمعادلة الأصلية نحصل على

$$yP \frac{dP}{dy} + P^2 = 0$$

$$P(y \frac{dP}{dy} + P) = 0$$

٢٠١٣ إذا افترضنا $P = 0 \Rightarrow \frac{dy}{dx} = 0 \Rightarrow dy = 0 \Rightarrow y = c$

$$y \frac{dP}{dy} + P = 0$$

$$y \frac{dP}{dy} = -P$$

$$\frac{dP}{P} + \frac{dy}{y} = 0$$

$$\ln P + \ln y = \ln c$$

$$Py = c$$

$$P = \frac{c}{y} \quad , \quad P = \frac{dy}{dx}$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{c}{y}$$

$$\int y dy = \int c dx$$

$$\frac{y^2}{2} = cx + c_1$$

مطلوبه

عوضه

$$yy'' + y'^2 = 0$$

$$y \cdot P \frac{dP}{dy} + P^2 = 0$$

$$y \cdot P \frac{dP}{dy} = -P^2 \Rightarrow \frac{dP}{dy} = \frac{-P}{y}$$

$$y dP = -P dy$$

$$\int \frac{dP}{P} = \int -\frac{dy}{y}$$

$$\ln P = -\ln y + \ln c$$

$$P = y^{-1} \cdot c = \frac{c}{y}$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{c}{y} \Rightarrow y dy = c dx \Rightarrow \frac{y^2}{2} = cx + c_1$$

مطلوبه

مثال: حل المعادلة التفاضلية

$$yy'' + y'^3 = 0$$

let $y' = P$, $y'' = P \cdot \frac{dP}{dy}$

بالعويض في المعادلة الأصلية نحصل على

$$yP \frac{dP}{dy} + P^3 = 0$$

$$P(y \frac{dP}{dy} + P^2) = 0$$

إذن المقترح $P=0 \Rightarrow \frac{dy}{dx} = 0 \Rightarrow y = C$

$$y \frac{dP}{dy} + P^2 = 0$$

$$y \frac{dP}{dy} = -P^2$$

$$y dP = -P^2 dy$$

$$\frac{dP}{P^2} = -\frac{dy}{y} \Rightarrow \frac{dP}{P^2} + \frac{dy}{y} = 0$$

$$\int P^{-2} dP + \int \frac{dy}{y} = \int 0$$

$$\frac{P^{-1}}{-1} + \ln y = C$$

$$-\frac{1}{P} + \ln y = C$$

$$p = \ln y - c$$

$$\frac{dx}{dy} = \ln y - c$$

$$\int dx = \int (\ln y - c) dy$$

$$x = y \ln y - y - cy + c_1 \quad \text{الحل العام}$$

Subst dy, u = ln y, du = 1/y dy

$$\int (\ln y - c) dy = \int y \ln y - \int y \cdot \frac{1}{y} dy = y \ln y - y - cy + c_1$$

ملاحظة:
يمكن معالجة بعض المعادلات التفاضلية الخاصة ويرتبط
بالمعادلة التفاضلية وذلك بغيرتها
 $y'' = q \Rightarrow y''' = q' = \frac{dq}{dx}$

مثال: حل المعادلة التفاضلية:

$$x y''' - 2y'' = 0$$

$$\text{let } y'' = q, \quad y''' = \frac{dq}{dx}$$

بالقوس في المعادلة الاصلية نحصل على

$$x \frac{dq}{dx} - 2q = 0$$

$$\frac{dq}{q} - \frac{2}{x} dx = 0$$

$$\ln q - \ln x^2 = \ln C$$

$$\ln \frac{q}{x^2} = \ln c$$

$$\frac{q}{x^2} = c$$

$$q = cx^2$$

$$\int y'' = \int cx^2$$

$$y' = \frac{1}{3} cx^3 + c_1$$

$$y = \frac{1}{12} cx^4 + c_1x + c_2$$

كل العام

حالة ٢ :-

بالنسبة للمعادلة التفاضلية التي لا تظهر فيها x أو y من الأسس حلها باعتبار أن y غير موجود

حالة ٣ :- حل المعادلة التفاضلية التالية :-

$$y''' - y'' = 1$$

$$\text{let } q = y'' , \quad y''' = \frac{dq}{dx}$$

بالقودين في المعادلة اللاحقة نجد أن

$$\frac{dq}{dx} - q = 1$$

$$\frac{dq}{dx} = 1 + q$$

$$\frac{dq}{1+q} = dx$$

$$\ln|1+q| = x + c$$

في الطرف الايمن

$$1+q = e^{x+c}$$

$$1+q = e^x \cdot e^c, \quad e^c = C_1$$

$$1+q = C_1 e^x$$

$$q = C_1 e^x - 1$$

$$y' = C_1 e^x - 1$$

$$y' = C_1 e^x - x + C_2$$

$$y = C_1 e^x - \frac{1}{2} x^2 + C_2 x + C_3$$

الكل في

في

$$\frac{dq}{dx} - q = 1, \quad P(x) = -1, \quad Q(x) = 1$$

$$M(x) = \int -dx = -x$$

$$M(x)q = \int M(x)Q(x)dx + c$$

$$e^{-x}q = \int e^{-x} \cdot dx + c$$

$$e^{-x}q = -e^{-x} + c$$

$$q = -1 + ce^x$$

$$y' = -1 + ce^x$$

$$y' = ce^x - x + C_1$$

$$y = ce^x - \frac{1}{2} x^2 + C_1 x + C_2$$

المعادلات التفاضلية من الرتبة الأولى ولكن عن طريق الحل

الشكل العام للمعادلة التفاضلية من الرتبة الأولى والدرجة n

$$P^n + a_1(x,y)P^{n-1} + a_{n-1}(x,y)P + a_n(x,y) = 0 \quad (1)$$

$$n = 2, 3, 4, \dots, \quad P = \frac{dy}{dx}$$

تتضمن المعادلات التفاضلية القابلة للحل من هذا النوع إلى ثلاثة أقسام من حيث طرق حلها

(1) معادلات قابلة للحل بالنسبة لـ P :-

إذا أمكن تحليل المعادلة التفاضلية (1) بالصورة

$$(P - f_1(x,y)) (P - f_2(x,y)) \dots (P - f_n(x,y)) = 0 \quad (2)$$

حيث كل قوس بعد مساواته بالصفر يؤول معادلة

تفاضلية يجرى حلها باحدى الطرق السابقة ولتعتبر

حلول هذه المعادلات هي

$$g_1(x,y,c) = 0, \quad g_2(x,y,c) = 0, \quad \dots, \quad g_n(x,y,c) = 0$$

و يكون الحل العام للمعادلة (1) هو حاصل ضرب هذه الحلول

$$g_1(x,y,c) g_2(x,y,c) \dots g_n(x,y,c) = 0$$

حالات خاصة :-

إذا كانت الثابتة التفاضلية C في معادلات الاقواس المفروضة

هو متماثل لثابت المعادلة التفاضلية (لا من الرتبة الأولى)

حلالة: حل المعادلة التفاضلية التالية

$$y^2 P^2 - 3xyP + 2x^2 = 0$$

$$(yP - 2x)(yP - x) = 0$$

$$yP - 2x = 0, \quad yP - x = 0$$

$$y \cdot \frac{dy}{dx} - 2x = 0, \quad y \cdot \frac{dy}{dx} - x = 0$$

$$y dy - 2x dx = 0, \quad y dy - x dx = 0$$

$$\frac{1}{2}y^2 - x^2 + C = 0, \quad \frac{1}{2}y^2 - \frac{x^2}{2} + C = 0$$

$$(y^2 - 2x^2 + C_1) = 0, \quad (y^2 - x^2 + C_2) = 0$$

$$(y^2 - 2x^2 + C_1)(y^2 - x^2 + C_2) = 0 \quad \text{منه (الذي)}$$

حلالة: حل المعادلة التفاضلية التالية

$$P^2 + PX + yP + Xy = 0$$

بالجزء

$$P(P+X) + y(P+X) = 0$$

$$(P+X)(P+y) = 0$$

$$P+X = 0 \quad \text{or} \quad P+y = 0$$

$$\frac{dy}{dx} + X = 0, \quad \frac{dy}{dx} + y = 0$$

$$dy + Xdx = 0, \quad \frac{dy}{y} + dx = 0$$

$$y + \frac{X^2}{2} + C = 0, \quad \ln y + X + C = 0$$

$$(y + \frac{X^2}{2} + C)(\ln y + X + C) = 0 \quad \text{Wolfram}$$

$$(P - 2X)^2 = 2P - 6X \Rightarrow P^2 - 4PX + 4X^2 = 2P - 6X \quad \text{Wolfram}$$

$$P^2 - 4PX - 2P + 4X^2 + 6X = 0 \Rightarrow P^2 - P(4X + 2) + 4X^2 + 6X = 0$$

$$A=1, B=-(2+4X), C=4X^2+6X$$

$$P = \frac{(2+4X) \pm \sqrt{(2+4X)^2 - 4(1)(4X^2+6X)}}{2(1)}$$

$$P = \frac{2(1+2X) \pm \sqrt{4-8X}}{2} = \frac{2(1+2X) \pm 2\sqrt{1-2X}}{2}$$

$$P = 1+2X \pm \sqrt{1-2X}$$

$$P = 2X + 1 + \sqrt{1-2X} \Rightarrow \frac{dy}{dx} = 2X + 1 + \sqrt{1-2X} \Rightarrow dy = (2X + 1 + \sqrt{1-2X}) dx$$

$$y = (X^2 + X - \frac{1}{3}(1-2X)^{\frac{3}{2}}) + C = 0$$

$$y - X^2 - X + \frac{1}{3}(1-2X)^{\frac{3}{2}} + C = 0$$

$$P = 2X + 1 - \sqrt{1-2X} \Rightarrow \frac{dy}{dx} = 2X + 1 - \sqrt{1-2X}$$

$$dy - (2X + 1 - \sqrt{1-2X}) dx = 0$$

$$y - (X^2 + X + \frac{1}{3}(1-2X)^{\frac{3}{2}}) + C = 0$$

$$y - X^2 - X - \frac{1}{3}(1-2X)^{\frac{3}{2}} + C = 0$$

$$3y - 3X^2 - 3X - (1-2X)^{\frac{3}{2}} + C = 0$$

$$3C = C_1$$

$$(3y - 3X^2 - 3X + \frac{1}{3}(1-2X)^{\frac{3}{2}} + C_1)(3y - 3X^2 - 3X - \frac{1}{3}(1-2X)^{\frac{3}{2}} + C_1) = 0$$

Wolfram

٢ معادلات تفاضلية خالية بالمتغير y

١ إذا أمكن كتابة المعادلة التفاضلية $F(x, y, P) = 0$

من أجل y أي أن $y = f(x, P)$

تفاضل y بالمتغير x ونفوق عن $P = \frac{dy}{dx}$

فتصبح خالية من y وتكون بدلالة $(x, P, \frac{dP}{dx})$ ثم نحلها عن P بدلالة x ونكتب

هذا الكه هو $\phi(x, P) = 0$ ٣

وبحذف الوسيط P بين المعادلتين ٢ و ٣ نحصل على

علاقة $C(x, y)$ وهو الكه المطلوب

ملاحظة:

في بعض الأحيان يكون من الصعب حذف الوسيط P وحل

نفسه عن كل من x و y من قبل بدلالة P ونعتبر

حلاً للمعادلة

ملاحظة:

قد تظهر حلول إضافية زائدة مثل هذه الكه تسمى

بالكول المتفرقة

كثاني حل للمعادلة التفاضلية التالي

$$y = P^2 - PX + \frac{X^2}{2} \Rightarrow P^2 - PX + \frac{X^2}{2} - y = 0$$

$$\frac{dy}{dx} = 2P \frac{dP}{dx} - (P + X \frac{dP}{dx}) + X$$

$$\frac{dy}{dx} = 2P \frac{dP}{dx} - (P + X \frac{dP}{dx}) + X$$

$$P = 2P \frac{dP}{dx} - P - X \frac{dP}{dx} + X$$

$$2P \frac{dP}{dx} - P - X \frac{dP}{dx} + X - P = 0$$

$$\frac{dP}{dX} (2P - X) - 2P + X = 0$$

$$\frac{dP}{dX} (2P - X) - (2P - X) = 0$$

$$(2P - X) \left(\frac{dP}{dX} - 1 \right) = 0$$

إذاً $2P - X = 0 \Rightarrow 2P = X \Rightarrow P = \frac{1}{2} X$
بالقوس في المعادلة الأصلية نحصل على

$$y = \frac{1}{4} X^2 - \frac{1}{2} X^2 + \frac{1}{2} X^2$$

$$y = \frac{1}{4} X^2 \quad \text{الحل المقترح}$$

$$\text{إذاً } \frac{dP}{dX} - 1 = 0$$

$$dP - dX = 0$$

$$P - X = C \Rightarrow P = X + C$$

بالقوس في المعادلة الأصلية نحصل على
 $y = (X + C)^2 - (X + C)X + \frac{X^2}{2}$ كل القوس

$$5PX + 5X^2 + P^2 - y = 0 \quad \therefore \text{نضع المعادلة التالية}$$

$$y = 5PX + 5X^2 + P^2$$

$$\frac{dy}{dX} = 5P + X \cdot 5 \frac{dP}{dX} + 10X + 2P \frac{dP}{dX}$$

$$P = 5P + 5X \frac{dP}{dX} + 10X + 2P \frac{dP}{dX}$$

$$5P + 5X \frac{dP}{dX} + 10X + 2P \frac{dP}{dX} - P = 0$$

$$4P + \frac{dP}{dX} (5X + 2P) + 10X = 0$$

$$2(2P + 5X) + \frac{dP}{dX} (5X + 2P) = 0$$

$$(2P + 5X) \left(2 + \frac{dP}{dX} \right) = 0$$

١) \times

$$2P + 5X = 0 \Rightarrow 2P = -5X \Rightarrow P = -\frac{5}{2}X$$

بالقوى $\frac{2}{2}$ \Rightarrow $P = -\frac{5}{2}X$

$$y = 5 \left(-\frac{5}{2}X \right) X + 5X^2 + \left(-\frac{5}{2}X \right)^2 \quad \text{كل المبرر 2}$$

٢) $\frac{2}{2}$

$$2 + \frac{dP}{dX} = 0$$

$$2dX + dP = 0$$

$$2X + P = C \Rightarrow P = C - 2X$$

بالقوى $\frac{2}{2}$ \Rightarrow $P = C - 2X$

$$y = 5(C - 2X)X + 5X^2 + (C - 2X)^2 \quad \text{كل المبرر 2}$$

معادلات حساب التفاضل x بالنيابة عن y

إذا أُعطي كتاب المعادلة التفاضلية $F(x, y, P) = 0$ ①

حيث x بالنيابة عن y $x = f(y, P)$ ②

$$\frac{1}{P} = \frac{dx}{dy}$$

تفاضل x بالنيابة عن y ونعوض عن

فتصبح حالة من x وتكون بدلالة $(y, P, \frac{dP}{dy})$
في حالة حساب P بدلالة y وليكن هذا الكمال gA

$$\psi(y, P, C) = 0 \quad \text{③}$$

ولاحظ الكمال C على الحد الكمال العام للمعادلة ① حيث P
من المعادلة ② و ③ إذا كانت C ممكنة والأثر نعبر عن

كل من x و y متغيرين بدلالة P

$$PX = y + P^3$$

حالة المعادلة التفاضلية

تعتبر المعادلة حالة الحد بالنيابة عن x بدلالة العام

$$x = \frac{y}{P} + P^2$$

$$\frac{dx}{dy} = \frac{P \cdot 1 - y \frac{dP}{dy}}{P^2} + 2P \frac{dP}{dy}$$

$$\frac{1}{P} = \frac{1}{P} - \frac{y}{P^2} \frac{dP}{dy} + 2P \frac{dP}{dy}$$

$$\frac{1}{P} - \frac{y}{P^2} \frac{dP}{dy} + 2P \frac{dP}{dy} - \frac{1}{P} = 0$$

$$-\frac{y}{P^2} \frac{dP}{dy} + 2P \frac{dP}{dy} = 0$$

$$\frac{dP}{dy} (2P - \frac{y}{P^2}) = 0$$

حلقة حضان في قوس

$$1 - (P+Y) \frac{dP}{dY} = 0$$

ثلاثة حدود في فصل متساوية
اربع حدود في فصل بالتجزئة

$$\frac{dP}{dY} (2P - \frac{Y}{P^2}) = 0$$

$$2P - \frac{Y}{P^2} = 0$$

$$2P = \frac{Y}{P^2}$$

$$2P^3 = Y \Rightarrow P^3 = \frac{1}{2} Y \Rightarrow P = (\frac{1}{2} Y)^{\frac{1}{3}}$$

بالقود في المعادلة الأصلية نجد أن

$$(\frac{1}{2} Y)^{\frac{1}{3}} X = Y + \frac{1}{2} Y$$

الحل المقترح

$$2) \frac{dP}{dY} = 0 \Rightarrow dP = 0 \Rightarrow P = C$$

بالقود في المعادلة الأصلية نجد أن

$$CX = Y + C^3$$

الحل العام

المعادلة التفاضلية التامة

$$4PX - 2Y = P^3 Y^2$$

$$4PX = P^3 Y^2 + 2Y$$

$$X = \frac{P^2 Y^2}{4} + \frac{Y}{2P}$$

$$\frac{dX}{dY} = \frac{1}{4} (P^2 \cdot 2Y + Y^2 \cdot 2P \cdot \frac{dP}{dY}) + \frac{1}{2} (\frac{P \cdot 1 - Y \cdot \frac{dP}{dY}}{P^2})$$

$$\frac{1}{P} = \frac{1}{2} P^2 Y + \frac{1}{2} Y^2 P \frac{dP}{dY} + \frac{1}{2P} - \frac{Y \cdot \frac{dP}{dY}}{2P^2}$$

$$\frac{1}{2} P^2 Y + \frac{1}{2} Y^2 P \frac{dP}{dY} + \frac{1}{2P} - \frac{Y \cdot \frac{dP}{dY}}{2P^2} - \frac{1}{P} = 0$$

$$-\frac{1}{2P} + \frac{1}{2} P^2 Y + \frac{1}{2} Y^2 P \frac{dP}{dY} - \frac{Y \cdot \frac{dP}{dY}}{2P^2} = 0$$